


INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
(art. 13 Regolamento UE 2016/679)

La presente informativa è resa ai sensi dell’articolo 13 del D.lgs. n. 196/2003 (“Codice Privacy”) nonché ai sensi dell’articolo 13 del Regolamento UE 2016/679 (noto come GDPR, General Data Protection Regulation, di seguito per brevità “Regolamento” o “GDPR”) relativi alla protezione delle  persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali conferiti all’Ufficio Scolastico regionale per il Friuli Venezia Giulia (USR FVG) nell’ambito delle candidature dei Dirigenti scolastici/amministrativi/tecnici nei Comitati di valutazione docenti in anno di formazione e prova.
Titolare del trattamento dei dati
Il Titolare del trattamento dei dati è il Ministero dell’Istruzione e del merito con sede in Roma, Viale di Trastevere, n. 76/a 00153, al quale ci si potrà rivolgere per esercitare i diritti degli interessati. L’ufficio di riferimento è l’ufficio Scolastico Regionale per il Friuli Venezia Giulia, pec: drfr@postacert.istruzione.it.

Responsabile della Protezione dei Dati Il Responsabile della Protezione dei Dati del Ministero dell’istruzione e del merito (RPD o DPO secondo l’acronimo inglese) è stato individuato con D.M. 215 del 4 agosto 2022 nella Dott.ssa Alessia Auriemma, Dirigente dell’Ufficio III - Protezione dei dati personali del Ministero – della Direzione Generale per la progettazione organizzativa, l'innovazione dei processi amministrativi, la comunicazione e i contratti. Il RPD può essere contattato al seguente indirizzo: rpd@istruzione.it.

Finalità del trattamento e base giuridica
I dati personali da Lei forniti saranno trattati unicamente per finalità istituzionali del Titolare nell’ambito delle candidature dei Dirigenti scolastici/amministrativi/tecnici nei Comitati di valutazione docenti in anno di formazione e prova in conformità a quanto previsto dalla vigente normativa in materia di protezione dei dati personali.

Obbligo di conferimento dei dati
Il conferimento dei dati personali è obbligatorio. 

Natura dei dati conferiti e modalità di raccolta dei dati
La raccolta dei dati è finalizzata all’espletamento delle finalità istituzionali che attengono le candidature dei Dirigenti scolastici/amministrativi/tecnici nei Comitati di valutazione docenti in anno di formazione e prova a quanto previsto dalla vigente normativa in materia di protezione dei dati personali. I dati raccolti per mezzo della compilazione della scheda riguardano i dati personali necessari all’espletamento delle finalità connesse all’attività.

Periodo di conservazione dei dati personali
I dati sono conservati fino al termine della procedura
Modalità di trattamento
Nel trattare i dati verranno adottate specifiche misure di sicurezza adeguate ad impedire l’accesso, la divulgazione, la modifica, la perdita, la cancellazione e la distruzione non autorizzata degli stessi. Il trattamento viene effettuato con o senza l'ausilio di processi elettronici e/o automatizzati, anche mediante l’utilizzo di strumenti informatici e/o telematici, con modalità organizzative e misure tecniche adeguate a garantire la riservatezza e la sicurezza dei dati al fine di evitare usi illeciti o non corretti ed accessi non autorizzati.

Diritti degli interessati
L’interessato ha diritto di chiedere al titolare del trattamento dei dati:
l’accesso ai propri dati personali disciplinato dall’art. 15 del Regolamento UE 679/2016;
la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento previsti rispettivamente dagli artt. 16, 17 e 18 del Regolamento UE 679/2016;
la portabilità dei dati (diritto applicabile ai soli dati in formato elettronico) disciplinato dall’art. 20 del Regolamento UE 679/2016;
l’opposizione al trattamento dei propri dati personali di cui all’art. 21 del Regolamento UE 679/2016.

Diritto di reclamo
Gli interessati nel caso in cui ritengano che il trattamento dei dati personali a loro riferiti sia compiuto in violazione di quanto previsto dal Regolamento UE 679/2016 hanno il diritto di proporre reclamo al Garante, come previsto dall'art. 77 del Regolamento UE 679/2016.





